

## **О некоторых мерах государственных гарантий материальной поддержки материнства, отцовства, семьи и детства.**

Конституция Российской Федерации в статье 38 закрепляет: материнство и детство, семья находятся под защитой государства. В настоящее время разработана и реализуется «Концепция государственной семейной политики в Российской Федерации на период до 2025 года», утвержденная Распоряжением Правительства Российской Федерации 25.08.2014 № 1618-р. Согласно действующей концепции, государственная семейная политика представляет собой целостную систему принципов, задач и приоритетных мер, направленных на поддержку, укрепление и защиту семьи как фундаментальной основы российского общества, сохранение традиционных семейных ценностей, повышение роли семьи в жизни общества, повышение авторитета родительства в семье и обществе, профилактику и преодоление семейного неблагополучия, улучшение условий и повышение качества жизни семей.

Кроме того, в целях оказания материальной поддержки семьям, государство устанавливает социальные выплаты и пособия. Так, Федеральным законом от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» установлены виды, основания, порядок назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей, в связи с их рождением и воспитанием.

Для повышения эффективности материального стимулирования российских семей с 1 июля 2021 года в вышеуказанный закон введены новые пособия:

- ежемесячное пособие женщине, вставшей на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности (до 12 недель);
- ежемесячное пособие на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет.

Право на ежемесячное пособие на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет имеет единственный родитель такого ребенка или родитель (иной законный представитель) такого ребенка, в отношении которого предусмотрена на основании судебного решения уплата алиментов, при этом размер среднедушевого дохода такой семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения в субъекте РФ по месту жительства (пребывания) или фактического проживания заявителя на дату обращения за назначением указанного пособия.

В случае наличия в семье нескольких детей в возрасте от 8 до 17 лет указанное пособие выплачивается на каждого ребенка с единственным родителем или на каждого ребенка, в отношении которого предусмотрена на основании судебного решения уплата алиментов.

Ежемесячное пособие на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет выплачивается со дня достижения ребенком возраста 8 лет, если обращение за назначением указанного пособия последовало не позднее 6 месяцев со дня достижения ребенком такого возраста, но не ранее чем с 01.07.2021 г. В остальных случаях ежемесячное пособие на ребенка в возрасте от 9 до 17 лет выплачивается со дня обращения за назначением указанного пособия.

Размер ежемесячных пособий составляет 50% величины прожиточного минимума для детей (для трудоспособного населения) в субъекте РФ по месту жительства (пребывания) или фактического проживания заявителя на дату обращения за назначением указанных пособий.

Помощник прокурора Апанасенковского района Дебёлая О.В.